

UN ARTÍCULO DE VEUILLOT

EL REFLORECIAMIENTO CATOLICO DE FRANCIA

En La Croix, y con la firma prestigiosa de "François Veillot", ha aparecido un artículo en el que el batallador periodista demuestra que el reflorecimiento religioso en Francia es mucho más general y más profundo de lo que algunos eclesiásticos extranjeros, y aun franceses, opinan, y asegura que la consoladora conversión será definitiva.

"François Veillot" cree injustificados los temores de los que recelan que, concluida la paz, la pasión é intriga anticlericales precipitarán de nuevo á los recién convertidos en la antigua incredulidad materialista.

"Temor injustificado", dice. Tal apreciación inexacta del porvenir descausa sobre un conocimiento erróneo del presente.

El presente, según el director de L'Univers, garantiza el futuro; porque las causas que han producido la explosión de fe y de piedad, que el mundo admira, serán bastantes á conservarla.

Las causas son cuatro: 1.ª, la oración. La vuelta á Dios de Francia se ha pedido al cielo mucho durante la guerra, se ha pedido desde antes de la guerra. Las prácticas sobrenaturales, en actos interiores y exteriores de todo linaje de virtudes, y en obras católicas fundadas por todo el orbe, han sido otras tantas deprecaciones innumerables, fervientes y tenaces, "qui sunt de force á desarracher la justice et á décider la miséricorde". 2.ª, la falange de creyentes escogidos. Esas oraciones, esas virtudes y esas obras católicas han contribuido á crear una élite militante entre los creyentes de Francia, que diseminada, ahora, con ocasión de la guerra, es como la levadura que fermenta la gran masa, y vuelve á la Religión, que ella practica, las almas de los que consuela. 3.ª, la unión entre el pueblo, principalmente obrero, y los sacerdotes, y el estrecho nudo que enlazaba á los fieles con sus parroquias y sus diócesis, ya en los últimos años que precedieron á la ruptura de hostilidades. 4.ª, la estima y simpatía universales, que las perscruciones y la manera de sobrevivir, han conciliado á la Iglesia, supuesto lo cual era lógico que en los instantes de prueba, las almas angustiadas, nobles y leales se sintiesen atraídas por la Iglesia católica.

Concluye el incansable polemista con estas palabras, llenas de optimismo: "Treinta y cinco años de dominación anticlerical han conducido á un esplendor despertar de la fe en la conciencia francesa. ¡Y no será cuando los enemigos de la Religión constituyan una minoría, la hora en que logren un triunfo definitivo que no ha podido procurárselo ni el largo usufructo de un Poder casi despótico!"

Es posible que Veillot no incluya en el número de católicos que, "obsesionados por la propaganda alemana, ó hipnotizados por sus prejuicios contra Francia quieren dudar todavía de la renovación religiosa que levanta á una gran parte de nuestros compatriotas", ó al menos dudan, si no niegan, "la sinceridad actual y la duración futura".

Pensamos no pertenecer á él, y aun nos permitimos dudar de que exista. La fe, la piedad, la virtud, el fervor proselitismo de la Francia católica, los hemos reconocido y exaltado millares de veces. Siempre creímos que la mayoría de los franceses era católica, aun durante los treinta y cinco años de tiranía combata. Las glorias pasadas y presentes de la Francia católica, lo hemos ponderado también, pueden ser igualadas con las más refulgentes de pueblo fiel alguno.

A la par, nos hemos dolido de que la Francia oficial representara el odio religioso, la persecución, el laicismo, el materialismo, y de que una minoría no considerable, en ningún sentido, se impusiera y dominase, y con su ejemplo é influencia causara tantas ruinas espirituales, sobre todo en nuestra Patria.

Que en adelante, cuando termine la guerra, la antinomia francesa cesará, y los menos y los peores no oprimirán á los mejores y los más, y la Francia oficial no será el símbolo del anticlericalismo y el alcazar de la materialización de la vida?

¡Ojalá!

¿Cómo no desearlo? ¿Cómo no sentirse inclinadísimo á creerlo, con la fe con que tendemos los brazos al bien que realmente ó en apariencia se acerca? ¡Si cualquier triunfo de una idea, y por ende de la idea católica, en Francia es victoria mundial, y singularmente española, dado que nuestra mentalidad es hoy tributaria en parte de la francesa!

¡Efusivamente, de todo corazón celebremos que Veillot y La Croix acierten!

VIAJES DE PRELADOS

EL OBISPO DE SOLSONA

Ha llegado, procedente de Madrid, el excelentísimo señor Obispo de Solsona, que pasará una temporada en Sarriá, al lado de su familia.

EL GENERAL DE LOS CAPUCHINOS

BILBAO 25. Con objeto de realizar una visita á los conventos de la Orden tiene en Vizcaya,

ha llegado el muy reverendo padre Venencia, General de los Capuchinos. Se hospeda en Basurto.

EL OBISPO DE VITORIA

BILBAO 25. Se encuentra pasando unos días en su palacio de Indaehu el señor Obispo de Vitoria.

En breve administrará el Sacramento de la Confirmación en las iglesias parroquiales de Bilbao.

EL PREDICADO ELECTO DE GERONA

BARCELONA 25. En el palacio episcopal ha tenido lugar, con el ceremonial de costumbre, la profesión de fe que, de acuerdo con las disposiciones del Concilio Tridentino, ha prestado ante el Obispo de Barcelona, Sr. Reig, el Prelado electo de Gerona, doctor Mas.

Actuaron de testigos los Sres. Boada, Raóñ y Carreras.

CONFERENCIAS DEL PADRE BENISA

BILBAO 25. En la iglesia de San Vicente continúa dando sus conferencias el elociente orador sagrado reverendo padre Melchor de Benisa, Capuchino.

Las conferencias son escuchadas por un numerosísimo concurso de fieles, que admira la hermosa palabra del orador y su labor apologética.

DE BARCELONA

SERVICIO TELEGRÁFICO BARCELONA 25. Ayer quedó extraída toda el agua que se arrojó al interior del vapor "Tintoré" para sofocar el incendio que en él se había declarado.

Las pérdidas sufridas son muy importantes.

REUNIDAS las distintas minorías parlamentarias regionalistas, han acordado dirigir al país un manifiesto protestando contra el Gobierno por el cierre de las Cortes.

También han acordado convocar á todas las Corporaciones económicas, patronales y

DE MI CARTERA LAS ALMAS MUERTAS...

TEMAS RELIGIOSOS UNA CONVERSION

Merece esta interesantísima historia un conciso preámbulo. En los primeros meses del año de gracia, de 1911, fué en manos de la presidenta de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús, establecida en el tercer Monasterio de la Visitación de Santa María, de Madrid, el folleto de la obra Las Tres Marias de los Sagrados-Catarios, obra recientemente fundada por el apóstolico arcipreste de Huelva.

Doña Agustina Retorillo, viuda de Gómez-Acebo (p. e. p. d.), era, á la sazón, la presidenta á que me he referido. Tan virtuosa señora expuso al reverendo padre Rubio, director de la Guardia de Honor, sus deseos de que en Madrid se constituyese la hermosa obra de las Tres Marias, y acogido el proyecto con verdadero entusiasmo por parte del benemérito religioso, comenzaron los trabajos preliminares, y algún tiempo después la obra fué un hecho.

Pero ¿cuál es la finalidad de esta obra, y en qué consiste, es fácil que interrogue algún lector. El arcipreste de Huelva nos lo dice de un modo claro y sintético. He aquí sus palabras:

"Téngase muy presente que las Marias no van, principalmente, á enriquecer y adornar materialmente los Sagrarios, ni á emular á otras Hermandades, en cultos espléndidos, ni cosa parecida: la misión esencial de las Marias es llevar compañía al Sagrario, no frecuentado ó abandonado."

Dicho lo que antecede, y una vez hecho constar el fervor con que las Marias trabajan en su magnífico apostolado femenino, cumpliendo mencionar aquí uno de sus triunfos más ruidosos al secundar con evangélico brío las catequísticas tareas de un virtuoso y elociente Jesuita, el reverendo padre Miguel Alarcón.

Al hacer público este episodio, no busca la lista nuestra pluma con incesante pueril de vanidades; más bien se nos antoja que el ejemplo, semilla de otros triunfos, es acreedor á ser glorificado.

Escucha, pues, lector... En tierras de Castilla, y no lejos de la ciudad venusta é infantil, donde nació Teresa de Jesús, existe un pueblecillo á donde fué un celoso Misionero, con dos damas piadosas, que dedicaban su vida á la siembra del Bien.

Por Sotillo de Adrada es conocido el lugar, y hasta el llegar, de propaganda piadosa, unos pastores protestantes con sus pastores correspondientes... No suelen escatimar el oro... ó, por lo menos, las pesetas estos pimpantes, hijos de Lutero, y junto al terruño castellano hay hambre y hay miseria, que siempre han sido y son muy malas consejeras...

Alojaron, pues, la bolsa los pastores, y fiel les fué aquilatar en 30 duros una cesta, que había de servirles para descatolizar aquella aldea...

obreras, y convencidas de la necesidad de emprender una campaña de protesta, llegando á una Asamblea general, seguida de una manifestación monstruo que formarán todas las clases sociales, paralizando aquel día el trabajo.

COMUNICAN de Lérica que, á consecuencia del temporal, hundióse una casa de Toliana, quedando sepultadas entre los escombros siete personas.

Cuando zurdieron las autoridades, solamente lograron extraer con vida á dos niños. Una avalancha de nieve cayó ayer sobre una venta llamada Sastrada, sepultando á todas las personas que allí estaban. Únicamente pudo salvarse un pastor que servía en la casa.

PROCEDENTE de Port-Said ha llegado á este puerto el vapor "Fernando Poo", de la Compañía Transatlántica.

TELEGRAFIAN de Sabadell que entre los fabricantes de tejidos é hilados de aquella población se ha iniciado una suscripción en favor de los heridos franceses, alcanzando ya la suma de 19.000 pesetas.

HOY terminó en esta Audiencia el juicio por Jurados que se celebra contra José Rivera.

Unos labradores de San Baudilio de Llobregat dieron albergue á este sujeto quien por la noche se levantó cautelosamente y pretendió matar á los que generosamente le habían hospedado.

Hirió gravemente al dueño de la casa, á la mujer y al hijo del matrimonio, y mató á un criado que acudió en defensa de estos.

El varadero ha sido de culpabilidad, condenándosele á muerte.

ENTRE varios vecinos de una casa de la calle de Círcul promovieron hoy una sangrienta reyerta, de la que resultaron una mujer y dos hombres con heridas graves.

COMUNICAN de Maracaibo que ha sido despedido un hombre que, disfrutando de mujer, había sustraído, rando en el tren, un portamonedas que contenía una pequeña cantidad.

Llámanse Pedro Pablo Molina, natural de Zamora (Argentina), lleva pendientes, y la cabellera larga como una mujer.

Hace algún tiempo sirvió en Barcelona como criada.

zar aquellas almas aventando las cenizas del judaísmo en materia religiosa, y encendiendo en innumerables corazones la divina antorcha de la Fe...

La paciencia, y no obstante menguada obra de los lateranos, fué barriada, no quedando de ella sombra ni recuerdo. Y decimos que correspondiese buena parte en este hermoso triunfo á esas dos ricas hembras, incansables en la propaganda de la Verdad única, de la Verdad santa, de la Verdad divina, de la Verdad que salva...

Una sonada conversión ha constituido el digno remate de estas misiones. En un lujoso y confortable piso de la calle de Atocha hemos hablado hace unas horas con el afortunado abjurador de sus errores...

Se trata de un caballero acaudalado y conocidísimo en Madrid. El me autoriza para que de su nombre: D. Arturo Rodríguez, propietario del café de Lisboa, establecido en la Puerta del Sol.

Esencial ahora al "hijo pródigo", que, al seno de la Iglesia vuelve, y de la Iglesia recibe el divino beso del perdón...

—Desde los diez y siete años—empieza diciéndonos—, yo arrumbé el hermoso tesoro de las creencias... Se nutrió mi cerebro y se saturó mi corazón de lecturas impías, de obscenidades, de literatura venenosa, que corrompe el alma y la envilece. No combatí la Religión; hice más: ¡la odié! y prediqué ese odio en cuantos sitios y ocasiones tuve...

Mas aún, Sr. Curro Vargas—añade emocionado—: ¡negar á negar la existencia de Dios, y á mis labios impíos asomó muchas veces, como un esputum de mi alma diabólica, la blasfemia horrenda! Ni mi esposa, mártir, ni mis hijos lograron redimirme del poder de Satanás. Por contrariedades de la vida, y acuciado por las torturas de mi propia conciencia, quise matarme en una ocasión... ¡Vea usted ahora cómo he resucitado espiritualmente, cómo se ha salvado mi alma y cómo soy feliz!...

En Sotillo tiene mi padre bastantes fincas. Allí fuí para asuntos míos en los mismos días en que comenzaban las Misiones... Por pura curiosidad entré en la iglesia y escuché al padre Alarcón... Volví al día siguiente... Reflexioné mucho, mucho... Un rayo de luz alumbró mi alma, y una voz misteriosa pafecíame oír que me decía: ¡Ven, hijo; ven á Mi que soy la fuente de la vida, que soy la Verdad, que no quiero tu perdición eterna, sino tu eterna dicha!... ¡Ven, no me niegues, no me persigas, ámame y crea en Mi, que si infuista es Mi Justicia, infinita es también Mi misericordia!...

Algo de que aún no me doy exacta cuenta pasó dentro de mí. Lloré mucho, de pena, de vergüenza de mí mismo... de arrepentimiento muy hondo, muy hondo.

En el santo tribunal de la Penitencia lavé mis culpas. En mi hogar ha entrado la alegría, la dicha, ¡porque ha entrado Dios!... Ahora me siento feliz, por vez primera, al cabo de ¡tantos años!, y es mi deseo ferviente consagrarme á hacer el bien por el mal que hice... ¡Bendito sea mil veces el nombre de Dios! Y Curro Vargas estrecha en silencio la mano temblorosa del "hijo pródigo"...

GRAN VICTORIA ALEMANA ASALTO DE PRZASNYSZ

LOS RUSOS PIERDEN MÁS DE DIEZ MIL PRISIONEROS, VEINTE CAÑONES, Y UN ALMACÉN DE AMETRALLADORAS

A juzgar por lo que dicen los comunicados procedentes de París, las operaciones militares en Francia y Bélgica han entrado en un período de mayor actividad.

Los galos anuncian nuevos progresos en varios puntos del frente; que en la Champagne los aviadores franceses arrojaron bombas sobre los terrenos ganados por los germanos, y que en Eparges sufrieron los teutones grandes pérdidas en los combates de los pasados días.

Los alemanes dicen, en cambio, que en la Champagne los franceses atacaron desesperadamente, sin conseguir éxito alguno, que en varios sitios las luchas han sido reñidísimas y favorables para los germanos, y que en los Vosgos progresaron y aprisionaron á 500 franceses.

De Petrogrado: Los rusos rechazaron á los germanos en el Vístula y en Prasnich, diezmándolos; hicieron saltar tres trincheras alemanas y cogieron 500 prisioneros y varias ametralladoras.

En los Cárpatos, desde el 21 de Enero al 20 del actual, aprisionaron á 47.642 soldados austriacos y 891 oficiales, además de cogerles mucho material de guerra.

De Berlín: Al Norte del Vístula, los alemanes cogieron 5.000 prisioneros moscovitas; asaltaron Przasnysz, aprisionando á 10.000 rusos y abundante número de cañones y ametralladoras, y en varios puntos rechazaron á las tropas del Zar.

De Viena: En el río Sam los austriacos tomaron una altura y cogieron prisioneros á cinco oficiales y 198 soldados rusos; al Norte de Valomoc hicieron otros 300 prisioneros, y anuncian que han adquirido mayor extensión los combates al Sur del río Duggester.

De Constantinopla: En la región de Anatolia los turcos rechazaron á los moscovitas y los cogieron muchos pertrechos de guerra.

En Karub (Africa occidental), un aviador alemán arrojó cuatro bombas sobre las tropas inglesas, hiriendo á cinco.

Tres aviadores británicos de los que hicieron el raid sobre Ostendo han desaparecido.

Las minas y submarinos germanos han echado á pique otros tres barcos mercantes de los aliados.

MAYOR ACTIVIDAD EN LAS OPERACIONES

LA LUCHA EN FRANCIA Y BÉLGICA

SERVICIO TELEGRÁFICO COMUNICADOS OFICIALES DEL GOBIERNO FRANCÉS PARIS 25.

El parte oficial de las tres de la tarde dice así: "Desde el Lys al Aisne hubo combates de Artillería, á veces de bastante violencia, y siempre favorables á los franceses. Cerca de Lombartzyde las baterías francesas destruyeron un bloque y un observatorio alemanos.

En la Champagne, al Norte de Mestil, los franceses hicieron nuevos progresos, rechazando varios contraataques. Los aviadores franceses lanzaron 60 bombas sobre las estaciones, los terrenos ganados por los alemanos y núcleos de soldados.

Se ha observado que dicho bombardeo ha sido muy eficaz. En las Argonas, cerca de Marie Therese, fué rechazado un ataque alemán. Entre las Argonas y el Mosa, en el bosque de Cheppy, los franceses hicieron nuevos progresos. La Artillería francesa ha destruido varios abrigos blindados. Los alemanes intentaron en vano recuperar las trincheras perdidas. Desde las alturas del Mosa la Artillería francesa ha reducido al silencio á varias baterías alemanas. Los informes complementarios confirman la importancia del éxito obtenido por los franceses en Eparges, así como las grandes pérdidas sufridas por los alemanos. En una pequeña parte del frente tomada por los franceses se hallaron más de 600 muertos alemanos. Según declaraciones hechas por los prisioneros alemanos, después de la acción los dos regimientos alemanos desalojados de sus posiciones perdieron más de 3.000

hombres, es decir, más de la mitad de su efectivo. En el bosque Brule, selva de Apremont, los franceses hicieron progresos. En Lorena, cerca de Parroy, hubo encuentros entre patrullas, retirándose los alemanos."

El comunicado oficial de las once de la noche dice así: "En la región de Lombartzyde, nuestra Artillería redujo al silencio, causando serios desperfectos, á una batería enemiga. El día ha transcurrido relativamente tranquilo en todo el frente. Desde la Lys hasta la Champagne, en las regiones de Souain Baussejour, han continuado las operaciones en condiciones favorables para nuestras tropas. Nos hemos apoderado de una fortificación alemana al Norte de Mestil, y diezmado y dispersado con nuestro fuego á una columna enemiga en marcha. En el Sudeste de Tahuro hicimos callar el fuego de una batería enemiga é hicimos estallar varios cajones de municiones. En el Argona, en el riachuelo de Neurissons, cerca del Four de Paris, hemos destruido un bloque alemán. En Maria Teresa fué rechazado por nuestro fuego un ataque de los alemanos."

EN EL MAR

SERVICIO RADIODILOGRÁFICO Bombardeo de un campamento. ATENAS 25.

Dice la Agencia Reuter que el día 10 del corriente fué bombardeado por varios navíos de guerra un campamento turco emplazado en la costa, frente á Teucedos. Los turcos contestaron energicamente al fuego, rechazando el ataque.

LA PÉRDIDA DEL «REGIN».

CRISTIANIA 25. Noticias de última hora permiten creer que la pérdida del vapor noruego Regin, que se fué ayer á pique á la altura de Dover, fué debida á que el vapor chocó con una mina inglesa.

La tripulación del Regin fué recogida por un buque de guerra inglés, que la condujo á Calais. ¿Se confirma la pérdida de un transporte? ROTTERDAM 25. En la superficie del canal de la Mancha vense gran número de arcos militares que flotan sobre las aguas, según dicen los tripulantes del vapor noruego Orbe y los del inglés Jervaux Abbey. Créese que son restos del transporte inglés hundido en el canal. Es grande la excitación que con este motivo reina en Hull. Vapor á pique. LONDRES 25. A consecuencia de la explosión de una mina, contra la que chocó, se ha ido á pique el vapor Bruam. Procedía de Newhaven y llevaba rumbo á Cardiff. Otros dos vapores á pique. NORDEICH 25 (23.30). La Agencia Reuter dice de Londres que los vapores Río Paraná y Hortalpán fueron torpedeados á la altura de Beacy Hend, hundidos. Las tripulaciones, con excepción de tres chinos, lograron salvarse.

POSICIÓN TOMADA POR LOS AUSTRIACOS RUSOS PRISIONEROS

SERVICIO RADIODILOGRÁFICO NORDEICH 25 (23.30).

Desde Viena dicen oficialmente que en el frente de la Polonia rusa y de Galicia ha reinado generalmente tranquilidad, aparte de algún duelo de Artillería ó de algunas escaramuzas locales. En general ha variado poco la situación en los Cárpatos. Los combates que han tenido lugar ayer en el río Sam, superiores las tropas austriacas, tomaron por asalto una altura, cayendo en nuestras manos cinco oficiales y 198 soldados rusos. Al Norte del vértice de Valomoc, los rusos han atacado con gran tenacidad, nuestras posiciones reforzadas, siendo rechazados y sufriendo grandes bajas. Los rusos abandonaron 300 prisioneros. Al Sur del río Duggester los combates han adquirido más extensión.

ATAQUES SIN EXITOS

SERVICIO RADIODILOGRÁFICO NORDEICH 25 (23.30).

El Gran Cuartel general alemán comunica que en el teatro occidental de la guerra los franceses continuaron atacando desesperadamente con grandes fuerzas, sin obtener éxito alguno, en la Champagne. En las demás partes del frente no hay nada que señalar.

POSICIÓN TOMADA POR LOS AUSTRIACOS RUSOS PRISIONEROS

SERVICIO RADIODILOGRÁFICO NORDEICH 25 (23.30).

Desde Viena dicen oficialmente que en el frente de la Polonia rusa y de Galicia ha reinado generalmente tranquilidad, aparte de algún duelo de Artillería ó de algunas escaramuzas locales. En general ha variado poco la situación en los Cárpatos. Los combates que han tenido lugar ayer en el río Sam, superiores las tropas austriacas, tomaron por asalto una altura, cayendo en nuestras manos cinco oficiales y 198 soldados rusos. Al Norte del vértice de Valomoc, los rusos han atacado con gran tenacidad, nuestras posiciones reforzadas, siendo rechazados y sufriendo grandes bajas. Los rusos abandonaron 300 prisioneros. Al Sur del río Duggester los combates han adquirido más extensión.

ATAQUES SIN EXITOS

SERVICIO RADIODILOGRÁFICO NORDEICH 25 (23.30).

El Gran Cuartel general alemán comunica que en el teatro occidental de la guerra los franceses continuaron atacando desesperadamente con grandes fuerzas, sin obtener éxito alguno, en la Champagne. En las demás partes del frente no hay nada que señalar.

En las demás partes del frente no hay nada que señalar.

CONTRA LOS ATAQUES DE LOS SUBMARINOS

Dice Le Temps que ha recibido numerosas cartas referentes al medio de evitar los efectos del torpedo de los submarinos y de defenderse los buques atacados contra sus agresores.

Muchos son los medios que se proponen, algunos no exentos de ingenio, pero no los publica porque sería demasiado larga la enumeración.

Diremos únicamente—escribe el citado periódico—que las Marinas de guerra han reconocido que el medio de defensa más eficaz, contra el torpedo, es el filamento para-torpedos, que usan casi todas las flotas, así como el arma más eficaz contra el submarino es el espón, y el mejor recurso para destruirle es acometerle.

Esta es la instrucción que reciben los buques encargados de darles caza.

Entre las cartas recibidas, hay una en que el autor pregunta por qué la Marina francesa no da instrucciones a los buques de comercio para el caso en que se les presente un submarino.

"Porque no debe ser cosa de detenerse—dice el autor de la carta—cuando un submarino alemán lo ordena, porque si el buque se para es inevitable el embarque de la tripulación en sus canoas y la destrucción del navío. ¿Qué peligro corre el buque que no se detiene? Cuando más, el mismo, pues no se hunde inmediatamente el navío torpedeado, y deja tiempo suficiente para que la tripulación pueda embarcarse en las canoas antes de que aquél desaparezca; y, por otra parte, no todos los barcos torpedeados se han hundido, como, por ejemplo, el Almirante Ganteaume y el Itaria; otros no han sido atacados por los torpedos lanzados, y otros, en fin, han podido escapar gracias a su ligereza. De todo esto se deduce, pues, que la solución menos peligrosa es la de no detenerse."

El autor de la carta estima que las instrucciones que debían darse, debían resumirse así: "1.ª Atravesar la zona de guerra designada por Alemania, durante la noche, porque con la obscuridad hay menos peligro de ser visto."

"2.ª Atravesar la zona a toda velocidad, lo que disminuye el peligro de ser alcanzado por un torpedo."

"3.ª Hacer frente al submarino, si se le percibe, porque presentando la proa, es menor el blanco que ofrece el golpe del torpedo, por la forma que tienen los buques; porque al cortar el agua con la proa puede desviarse la dirección del torpedo, y, por último, porque se puede poner en peligro al submarino."

"Y si un navío mercante—concluye diciendo—consigue elvar el espón a un submarino, ¡oh, qué alegría!"

COMBATES ENTRE TURCOS Y RUSOS

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO NORDEICH 25 (11 m.) Comunican desde Constantinopla que los rusos han atacado a las tropas otomanas en la región del Este de Anatolia, siendo rechazados.

Los rusos sufrieron grandes bajas y dejaron en poder de los turcos gran cantidad de pertrechos de guerra.

TRES AVIADORES DESAPARECIDOS

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO NORDEICH 25 (23.20). Comunica la Agencia Reuter que desde el volador inglés contra Ostenda, han desaparecido tres aviadores británicos.

LA IGNORANCIA DE LOS JEFES RUSOS

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO NORDEICH 25 (23.20). El mando supremo alemán hace notar, como curiosidad, que el jefe de la división de la reserva núm. 57, rusa, al ser hecho prisionero cerca de Augustow, preguntó a los oficiales alemanes si era verdad que Amberes estaba próximo a caer en manos de los alemanes.

Cuando éstos le hicieron declaraciones sobre el estado de la situación de los beligerantes en el Oeste, el comandante ruso no quiso creer que las tropas alemanas se encontraban en territorio francés.

BOMBAS SOBRE TROPAS INGLESAS

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO NORDEICH 25 (23.20). La Agencia Reuter dice que en Karub (Africa occidental alemana), un aviator alemán arrojó cuatro bombas sobre las tropas británicas.

Resultaron heridos un oficial y cuatro soldados. El aviator pudo escapar ileso.

EN EL LANDTAG PRUSIANO

Telegrafían de Amsterdam que en la Dieta prusiana se acaba de discutir el presupuesto del Ministerio de Estado.

El Sr. Hoeseh afirmó que la adopción unánime de medidas políticas y económicas necesarias para la guerra conduciría a la victoria, dando fuerza a la vida económica de Alemania.

"El acuerdo de todos los partidos—dijo el Sr. Hoeseh—prueba el entusiasmo real del pueblo alemán, que cuenta no sólo con la voluntad, sino también con poder para dominar a un mundo de enemigos."

La guerra impone medidas, todas ellas nuevas, porque aquella ha modificado las condiciones normales.

Otra cosa hubiera sido si todos los detalles se hubieran preparado mejor en tiempo de paz, pero Alemania no pensó nunca en preparar la guerra para su existencia, y con hechos ha demostrado que sus desos consistían en mantener la paz."

Puede ser que esto fuera lo que impulsó a la pérdida Gran Bretaña a declarar la guerra.

Nosotros aceptamos resueltamente la guerra que nos impone el enemigo, y estamos seguros del perfecto derecho que nos asiste."

El Sr. Delbrück, secretario de Estado del Interior, ha declarado que la adquisición de viveros a precios moderados estaba, desde luego, asegurada.

"La Gran Bretaña—añadió—, al hacer de esta guerra una guerra de hambre, obliga a todos los ciudadanos sin distinción a subordinar su existencia y todo su ser al fin que se persigue."

Cada cual debe adoptar como regla de su conducta todo aquello que puede contribuir a ayudar a la Patria y dañar al enemigo.

Y de este modo no será, no podrá ser, no arrebata la victoria, aunque el mundo entero tome las armas contra nosotros."

La Dieta votó por unanimidad un crédito de 110 millones de marcos a título de suscripción para el fondo de socorros para la guerra.

1.200 PRISIONEROS Y DOS CAÑONES

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL ALEMAN NORDEICH 25 (11.30).

Según comunica el Gran Cuartel general alemán, los rusos han repetido su ataque en la región de Grodno, pero han sido rechazados.

Al Sudeste de Augustow los rusos han logrado vadear dos veces el río Borhn, y fueron rechazados en la región de Pranzysz.

En la región de Kraymbo continúa la acción.

En Pranzysz los rusos han dejado en nuestro poder 1.200 prisioneros y dos cañones.

LA GUERRA EN LAS COLONIAS ALEMANAS

La Gaceta de Alemania del Norte publica la siguiente información oficiosa: "El 7 de Noviembre, tres cruceros ingleses bombardearon la embocadura del Ruffiji, en la colonia alemana del Africa oriental, y trataron de hacer entrar en el río cuatro barcas armadas, lo cual se impidió por el fuego de nuestras ametralladoras."

El 11 de Noviembre pudimos echar a pique un gran buque inglés en la embocadura de Simba Oranga. En el combate tuvimos cuatro heridos, y los ingleses sufrieron bajas importantes.

También en Noviembre sufrimos un ataque de una compañía belga en territorio inglés al Sur del lago Tanganjika, que pudimos rechazar después de cinco horas de combate. El vapor inglés Cecil Rhodes, encallado en la ribera del lago, fué destruido por nuestros ingenieros, y además logramos tomar una lancha de acero inglesa.

Noticias posteriores sobre la batalla de Tanga del 5 de Noviembre confirman que las fuerzas inglesas, que se componían de ocho compañías del regimiento de North Lancashire y de ocho regimientos indios fueron derrotadas totalmente por nuestras tropas.

Los ingleses tuvieron 150 muertos de sus propios soldados y 600 indios, mientras que nuestras pérdidas eran insignificantes, siendo los muertos solamente 15.

Las tropas inglesas que habían penetrado en el territorio alemán de Bukova, al Oeste del lago Victoria, fueron rechazadas por nosotros fuera de nuestros límites, y llegamos hasta Kisiba, en el territorio inglés, que pudimos ocupar.

Actualmente la colonia alemana del Africa oriental está completamente libre de enemigos, y gran parte de las fuerzas alemanas se hallan en territorio inglés."

MENOS FLORES Y MAS LEGUMBRES

La Gaceta de Voss publica interesantes noticias sobre las plantaciones de legumbres en Berlín.

Dice así: "Presidida por la esposa del ministro de la Guerra y el director del Ministerio, se ha celebrado en el de Agricultura una reunión para discutir la conveniencia de que las mujeres se ocupen de hacer prosperar las plantaciones de legumbres en Berlín y sus alrededores."

Acordóse por unanimidad utilizar cuanto sea posible todos los terrenos, incluso los jardines, para las plantaciones de legumbres.

Esto no podrá llevarse a cabo mientras no se cuente seguramente con número suficiente de personas de buena voluntad que se presten a invitar para ello a los propietarios de jardines y enseñar a los obreros de éstos el cultivo de tales plantaciones.

Créese que se encontrarán eficaces auxiliares femeninos para esta obra en las damas que se han ofrecido a la Cruz Roja, y a las cuales aún no se ha dado ocupación.

Se aprovecharán con preferencia las señoras que tengan conocimientos de horticultura, y a las cuales se completarán sus conocimientos con un breve curso práctico en la Escuela de Duhlen, inmediata a Berlín.

La Asociación para el aprovechamiento agrícola de los terrenos de construcción de Berlín ha anunciado los cursos de enseñanza y ha constituido un Comité de guerra para el cultivo de legumbres."

INFLUENCIA DEL 18 EN LOS ALEMANES

El número 18 parece tener gran importancia para Alemania, a juzgar por los siguientes hechos célebres.

En un 18 fué proclamado Federico I Rey de Prusia.

En un 18 instituyó el Orden del Aguila Negra.

En un 18 se formó la Confederación de Alemania del Norte.

En un 18 fué coronado Rey Guillermo I.

En un 18 fué proclamado Emperador en Versalles.

En un 18 se inauguró la estatua del citado Emperador.

En un 18 los prusianos ocuparon Wiesbaden, en su guerra contra Austria.

En un 18 se dió la batalla de Gravelotte.

En un 18 dimitió Bismarck, y en un 18 murió.

Por último, el 18 del corriente mes comenzó el bloqueo de Inglaterra.

OTRA GRAN DERROTA RUSA

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL ALEMAN NORDEICH 25 (23.20).

Oficialmente comunica el Gran Cuartel general alemán que en el teatro oriental de la guerra continúan los combates en las orillas del Niemen, Bobr y Naerew.

Las tropas rusas de la Prusia oriental, tras reñidas luchas, asaltaron ayer a Przasnysz, que había sido fortificada por los rusos.

Más de diez mil prisioneros, veinte cañones, un gran almacén de ametralladoras y mucho material de guerra cayeron en manos de los alemanes.

DECLARACIONES DE MR. ASQUITH

Respondiendo a una pregunta formulada por lord Carlos Beresford en la Cámara de los Comunes, Mr. Asquith ha dicho que los Gobiernos aliados estudian las medidas que han de tomar, a título de represalias, contra los procedimientos alemanes, que consisten en atacar y destruir los vapores mercantes ingleses, aliados o neutros sin previa advertencia y sin tratar de salvar la vida de los tripulantes y de los civiles inocentes:

"Esperando tal decisión, que confío he de poder anunciar muy pronto—añadió Mr. Asquith—, no puedo hacer hoy ninguna declaración en cuanto a la naturaleza y extensión de las medidas que se han de tomar."

Lord Carlos Beresford preguntó si esas medidas serían objeto de una nota común, y Mr. Asquith respondió:

"No puedo decirlo todavía, pero si habrá seguramente una nota de la Gran Bretaña, y tengo la esperanza de que la nota será común."

Respondiendo a otra pregunta el subsecretario de Negocios Extranjeros, dijo que se ha llegado a un convenio con el Gobierno alemán para el canje mutuo de los médicos civiles prisioneros, y que ahora se siguen las negociaciones para el cambio de los médicos del Ejército y de la Armada.

OTROS 5.000 RUSOS PRISIONEROS

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL ALEMAN NORDEICH 25 (23.20).

Dice el Gran Cuartel general alemán que en las luchas que tuvieron lugar durante los últimos días en varios sitios de la Polonia al Norte del Vístula, fueron cogidos 5.000 prisioneros rusos.

En la Polonia del Sur del Vístula los rusos, en un ataque emprendido por fuerzas cinco veces mayores a las de los alemanes, ocuparon la alquería de Mogily, Sudeste de Bolinow.

En las demás partes del frente no ha variado la situación.

NOTAS BREVES

Comunican de Nueva York que ha llegado a los Estados Unidos un agente del Gobierno español, con el encargo de adquirir doce aeroplanos del último modelo.

Ha declarado que esta compra no significa que España se prepare para la guerra, sino el deseo de reforzar de una manera general sus defensas militares.

Telegrafían de Bucarest que, de paso para Rusia, ha llegado a aquella capital el general francés Pau.

Noticias de Amsterdam dan cuenta de la caída, en vuelo planeado, de un zeppelin, que maniobraba en un Aeródromo de Baviera. Percibieron, a consecuencia de la caída, los dos pilotos que la tripulaban.

El Berliner Tageblatt ha publicado un suelto acerca de la dimisión del Gobierno de Luxemburgo.

Dice que aunque ignora las causas de la dimisión, éstas deben ser de gran importancia cuando han obligado al jefe de los ministros a abandonar un puesto que ocupaba desde hace veintiseis años.

Dicen desde Atenas que ha llegado a feliz término el acuerdo tomado por las potencias beligerantes relativo al intercambio de soldados gravemente heridos.

El transporte de los prisioneros ha quedado encomendado a la Cruz Roja suiza.

EN CUARTA PLANA: RELIGIOSAS, ESCRITURAS DE ADQUISICION, COTIZACIONES DE BOLSAS, DE MARINA, SECCION DE CIDADAD, ESPECTACULOS PARA BO.

PRIMERA CONFERENCIA LA UNIÓN DE DAMAS

En el teatro del Príncipe Alfonso celebróse ayer tarde la inauguración del curso de conferencias que ha organizado la Unión de Damas españolas del Sagrado Corazón.

Ocupó la tribuna el Sr. D. Eduardo Laguarda, que leyó una interesante conferencia sobre "La mujer como nos la presentan los libros de Caballería."

Comenzó explicando cuáles fueron las razones que le movieron para escoger el precedente tema como tema de la conferencia que le encargó, honrándole, la Unión de Damas. Dice que él, frente al criterio de los moralistas de los siglos xv y xvi, que atacaron a los libros de Caballería, rompe una lanza en defensa de las obras caballerescas, precisamente por el espíritu moral que las inspira.

Hablando de este género de literatura, afirma que fue una de las formas adoptadas por la propaganda religiosa en tiempos de Felipe II. Pero fracasó porque los libros de Caballería fueron de un lado rechazados por el pueblo y de otro condenados por el Santo Oficio.

Entrando en el tema, dice que sólo se ocupará de la mujer tal como era en tiempos del Rey Ortús, tal como la pintan los bardos bretones, presentándola como madre y como esposa sin prescindir del culto que ante ellas tuvieron los caballeros de la Tabla Redonda.

Y si en cada una de estas heroínas viésemos encarnado el tipo de una mujer contemporánea—añadió el conferenciante—, habré conseguido el fin que me propuse.

Explica el origen de la Orden de Caballería de la Tabla Redonda, que presidió el Rey Ortús. Todos los caballeros que la constituían eran igualmente valerosos, habiéndose sometido a las mismas difíciles pruebas para poder entrar en ella y todos eran iguales, razón por la cual la mesa a que se sentaban era redonda para que no pudiese haber en ella sitios preferentes.

Un solo sitio permanecía vacío en memoria de la traición del falso Apóstol Judas, y aquel sitio sólo podía ocuparlo el conquistador del Santo Grial, caballero que, con sus virtudes, pudiera borrar la traición del falso Apóstol.

Hablando de la organización de aquella Orden, evoca las leyes de cortesía para con las damas por que se regían aquellos caballeros.

El fin principal de aquella Orden de Caballería era el de defender a las damas contra el Rey Morgonides y contra los caballeros que le acompañaban en sus orgías.

Relata el rasgo de abnegación y sacrificio de la hermana de Perseval, dando su propia sangre para salvar la vida de una dama extranjera, diciendo que este ejemplo parece más bien propio de la historia de la vida de una santa que de un libro de Caballería.

Pero la misión de la mujer no se reduce al sacrificio, sino que se extiende a la educación del niño para el ejercicio de las artes, para el culto del honor y para las empresas caballerescas.

Cita al efecto el caso de Lanzarote y de la dama del lago, afirmando que esta influencia de la mujer en la educación del niño se ha perpetuado en la Historia.

En cuanto a los hijos, su educación dependía más directamente que hoy de las madres, siendo posible que muchas lores trairanmente la pérdida de aquellas costumbres patriarcales.

Además del ciclo Arturiano, dice el señor Laguarda que hay otro ciclo en la literatura caballerescas, que es el representado por Rolán, Oliveros, Pierabras, etc., ciclo caracterizado por el odio al musulmán.

En este ciclo, personificado por las guerras o cruzadas contra los infieles, el tipo más general de la mujer es el de la noble hija del califa, que se convierte a la religión cristiana de su caballero, como puede verse en nuestro Romancero.

Haciendo un a modo de resumen de su conferencia y de las enseñanzas que de ella pueden sacarse, defiende la absoluta necesidad de que la mujer siga educando al niño en el sentimiento de Religión y de Patria y en el amor a la bandera.

Es necesario también enseñar a la mujer, como hace la "Unión de Damas", y entonces se levantará otra vez la España que en Roncesvalles venió a Carlomagno.

El selectísimo público congregado en el Príncipe Alfonso tributó al conferenciante una cariñosa ovación.

M. COOREMAN, EN MADRID

En el Hotel Ritz, donde se hospeda, ha sido visitado M. Cooreman, ministro de Estado belga y presidente de la Comisión permanente internacional de Congresos de Ciencias administrativas, por una delegación de la Comisión organizadora del Congreso que debía celebrarse en Madrid en Mayo próximo.

Se estimó inevitable el aplazamiento ya acordado, pero fué unánime y decidido también el criterio de celebrar el Congreso una vez hecha la paz y encalmados los ánimos, pues habiendo de ser, así de seguro, el primer Certamen científico internacional que tenga lugar después de la guerra, y habiéndose de tratar en él muchos problemas que con las guerras en general se relacionan, hay que preocuparse de que resulte con suficiente garantía de éxito.

Los trabajos no han de interrumpirse en las naciones en estado de ocuparse de ellos.

Al Sr. Cooreman acompaña el abate Carton de Wiart, conde de Namur, hermano del ministro de Justicia y vicepresidente del Consejo de ministros belga.

EN PALACIO Su Majestad el Rey recibió a última hora de la tarde de ayer en audiencia al personaje belga M. Cooreman, que ha venido a esta corte para dar las gracias por la suscripción abierta en favor de los soldados heridos en aquella nación. El indicado, señor iba acompañado de M. Carton de Wiart.

M. Cooreman permaneció en la regia estancia cerca de una hora, tributando al salir grandes elogios al Rey.

El ministro de Estado belga pasó después a cumplimentar a S. M. la Reina Doña María Cristina.

DOS MANIFESTACIONES LA CRISIS OBRERA

SERVICIO TELEGRAFICO PAN Y TRABAJO CASTELLON DE LA PLANA 25.

En Almazora, donde se anunció que se hallaba solucionada la crisis obrera, se ha celebrado hoy, a las dos de la tarde, una imponente manifestación, a la que asistieron más de 4.000 personas, para alcanzar la solución de la crisis, siendo la mayoría de los manifestantes jornaleros del campo.

En perfecto orden se dirigió la manifestación al Ayuntamiento, donde una Comisión entregó al alcalde las conclusiones, consistentes en la petición de la realización de las obras prometidas.

El alcalde, desde uno de los balcones del Ayuntamiento, prometió a los manifestantes coadyuvar al éxito de las gestiones, reuniendo inmediatamente al Ayuntamiento.

La manifestación regresó al centro, pronunciando varios discursos los obreros Ibañez y García y la presidenta de las obreras de Castellón, Leonor Balaguer.

Todas las casas del pueblo se cerraron durante el desfile, paralizándose en absoluto el trabajo desde las doce del día.

Igual manifestación se ha celebrado en Almodjdar, donde numerosos grupos se presentaron frente al Ayuntamiento pidiendo trabajo y pan.

Como se hallan agotados todos los recursos disponibles para estos casos, el alcalde advirtió a los manifestantes que tendrán que emigrar de no conseguirse la construcción del camino de Almodjdar a Castellonovo.

EL OBISPO DE MALLORCA

SERVICIO TELEGRAFICO PALMA DE MALLORCA 25.

Hoy se ha verificado el entierro del Obispo de Mallorca, doctor Campins, cuyo cadáver fué trasladado procesionalmente desde el palacio episcopal a la Catedral.

El fúnebre acto fué presenciado por muchos millares de personas.

En la presidencia del duelo figuraban el capitan general, el gobernador civil y el alcalde.

Entre la numerosa comitiva iban todas las autoridades de la población, la Diputación provincial, el Ayuntamiento, Comisiones civiles y militares, Congregaciones religiosas con sus estandartes y los exploradores mallorquines.

En la Catedral se cantaron solemnes misas, que fueron presididas por el presidente de la Audiencia, en representación del ministro de Gracia y Justicia.

El templo se hallaba completamente lleno de fieles.

Terminados los funerales, y con el ritual propio de estos casos, se dió sepultura al cadáver del Prelado en el ábside central de la Catedral, junto al coro.

ACADEMIAS Y SOCIEDADES

Ateneo. Hoy, a las siete de la tarde, leerá en el Ateneo nuestro compañero de Redacción don José Calvo Sotelo, la Memoria titulada "El socialismo, el sindicalismo y el catolicismo social", que se pondrá a discusión.

Colegio de Farmacéuticos. A las seis de la tarde de hoy tendrá lugar en este Colegio, Santa Clara, 2, el solemne acto de entregar al excelentísimo señor don José Rodríguez Carracedo las insignias de la gran cruz de Alfonso XII, regaladas por suscripción farmacéutica nacional.

Cultura Universitaria Española. En el aula 19 de la Universidad Central comenzarán en breve las conferencias organizadas por esta entidad.

Estarán a cargo de los Sres. Conde y Lague, Alvarez del Mazo, Anón Ferrándiz, Ballesteros (D. Agustín), Bonilla y San Martín, Cejador, conde de Cedillo, García y Giljarro, Goicoechea, Lampérez, Ovejero, Pérez Villamil, Puyol, Saldaña, Salillas, Sánchez (D. José Noguera), Sánchez de Ribera, Villalba (padre Luis), Zabala (D. Pio), Ballesteros (D. Pio), Bullón, Fernández Prada, Gaspar y Reuter, y Ruiz de Obregón (don Juan).

Centro Andaluz de Fomento y Cultura. Se pone en conocimiento de los señores socios, que el día 25 del presente mes termina el plazo para la admisión de matrículas de la clase de Alemán, que empezará a explicarse desde 1.º de Marzo, a las ocho de la noche, en su domicilio social, Jacometrezo, 15.

Academia de Medicina. Esta Corporación celebrará sesión pública mañana, a las seis y media de la tarde en punto, continuando los debates pendientes acerca del "Tratamiento de los aneurismas de la aorta por el suero gelatinoso, y del cáncer uterino por los procedimientos radioactivos y el mesoterio".

El domingo, a las tres de la tarde, celebrará sesión pública, para dar posesión de la plaza de académico numerario a D. Blas Lázaro de Ibaiza, que leerá su discurso sobre el tema "El criterio de la Farmacología en la antigüedad y en los tiempos modernos", contestándole en nombre de la Corporación D. José Rodríguez Carracedo.

EL GOBIERNO IMPIDE LA REUNIÓN DE LAS CORTES

SERVICIO TELEGRAFICO LISBOA 25.

Según una nota oficiosa, el Consejo de ministros ha acordado tomar medidas para que la reunión de las Cortes no se efectúe el día 4 de Marzo.

EL PRECIO DEL TRIGO

La crisis obrera y las subsistencias. La Liga Agraria publica las siguientes líneas: "En realidad, no es posible una rebaja en los precios del trigo, pues con la cosecha de 1914 (3.136.000 toneladas), el trigo extranjero existente en Julio último (42.000 toneladas), el entrado desde Julio último hasta la fecha (15.100 toneladas), el comprado que debe llegar (50.000 toneladas) y el existente de anteriores cosechas (48.000 toneladas), resulta un stock total de trigo de toneladas 3.430.000.

Necesitamos para todas las atenciones hasta final de Agosto próximo 4.218.300 toneladas, resultando por lo mismo un déficit de 788.300 toneladas, que habremos de importar, si es que está en nosotros el propósito lógico de desvanecer el espectro del hambre.

Para que se vea lo difícil que va a resultar la obtención de trigos extranjeros a precios que permitan la normalización de nuestros mercados, basta consignar la situación actual de los países exportadores.

Australia y Nueva Zelanda se han convertido en importadores. El Gobierno de esta última acordó la compra en los Estados Unidos de 50.000 toneladas.

La reducida cosecha de la India ha limitado la exportación de 50.000 toneladas, y sólo con destino a Inglaterra.

Con la Argentina ya no podemos contar, por imprevisiones, y con Rusia tampoco, por estar cerrados los Dardaneles."

MUSEO DE ARTE MODERNO SU REORGANIZACIÓN

El ministro de Instrucción pública, comde de Esteban Collantes, con la cooperación del director general de Bellas Artes, Sr. Poggia, ha decretado una importante reforma en la constitución y funcionamiento del Museo de Arte Moderno.

En el Real decreto de reorganización se dispone que el Museo de Arte Moderno se formará con las obras de pintura y escultura que más hayan sobresalido en importancia artística desde la extinción de las antiguas Escuelas regionales, cuyo último y excepcional florecimiento personifica D. Francisco Goya, hasta nuestros días; con las que adquiriera el Gobierno en el sucesivo y tengan mérito indiscutible; con las donadas y legadas por las Corporaciones y particulares que merezcan el aprecio técnico, y con todos los demás objetos que, estando en armonía con la naturaleza del Museo, se destinen al mismo por acuerdo de la Junta del Patronato.

Las obras de pintura, escultura y objetos de arte (dibujos, aguafuertes, anecdotas, bocetos, fotografías, miniaturas, etc.) que constituyan en definitiva, el material artístico del Museo, corresponderán al lapso de tiempo que media desde Goya hasta nuestros días.

Se crea un Patronato del Museo, que estará constituido por un presidente, un vicepresidente y once vocales nombrados por Real decreto a propuesta del ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, cuyos nombramientos recaerán en personas competentes del arte español.

Es también vocal nato el director del Museo de Arte Moderno.

El cargo de individuo del Patronato será gratuito y honorífico.

El director general de Bellas Artes podrá asistir a las Juntas y demás actos del Patronato con voz y voto.

Acatará de secretario del Patronato el funcionario administrativo dependiente del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes que como tal figure en la plantilla del Museo.

El cargo de director del Museo se proveerá por el Ministerio de Instrucción pública en un académico numerario de la Real de Saa Fernando.

El Patronato podrá acordar la constitución de una Comisión ejecutiva de su seno que asistirá habitualmente, en representación del mismo, en todos los asuntos que le delegue, sin perjuicio de que éste examine y apruebe en definitiva los actos realizados por

Notas de sociedad

FALLECIMIENTOS

Ha fallecido en esta corte el fiscal de la Audiencia de Sevilla, D. Antonio Real y Casabuenas.

ENTIERRO

En la tarde de ayer se verificó la conducción del cadáver de la duquesa de Castro Enriquez desde la casa mortuoria, Arzobispado, al cementerio de la Sacramental de San Isidro.

ENFERMOS

El subsecretario de Hacienda, Sr. Rodríguez, repuesto de la ligera dolencia que ha sufrido, concurre hoy a su despacho oficial.

BODAS

El 3 de Mayo se celebrará la boda de la señorita Pilar del Arco y Cubas, hija de la condesa viuda de Arce, con don Joaquín de Meneos y Bernaldo de Quirós, hijo de los condes de Guenduláin.

CLASES PASIVAS

Los individuos de Clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pasaduría de esta Dirección, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las dos a las cinco de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

OPOSICIONES Y CONCURSOS

Aprobadas por Real orden circular de 21 del corriente mes (Diario Oficial núm. 18) las instrucciones y programas de examen que deben regir en la convocatoria para cubrir dos plazas de maestros de taller, con destino al servicio de Aeronáutica militar.

DE LA GUERRA

El cargo de teniente de 1.ª clase de Artillería, con destino a la Comandancia de San Sebastián, Sr. D. Manuel Deschamps Martínez, continúa disfrutando de su pensión de gracia.

Los opositores a la cátedra de Fisiología e Higiene, vacante en la Escuela de Veterinaria de Santiago, deberán presentarse el día 15 de Marzo próximo, a las tres de la tarde, en el salón de actos de la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

De conformidad con lo dispuesto en las Reales órdenes de 11 y 13 del corriente mes, se anuncia para ser provistas por oposición del turno restringido, 100 plazas del escalón general de maestros, y 98 del de maestras, en el distrito universitario de Oviedo.

El concurso se verificará en Guadalajara, en el servicio de Aeronáutica militar.

Una de obrero guarnicionero-tapicero, para el ídem de ídem ídem.

Tres de obreros mecánicos-ajustadores, para el ídem de ídem ídem.

Información política

CONSEJO DE MINISTROS DE INSTRUCCION PUBLICA

A las once y cuarto, reunióse los ministros en Consejo.

Al llegar al edificio de la Presidencia, no hicieron manifestaciones dignas de mención los ministros de Gobernación, Marina e Instrucción pública.

El de Fomento llevaba al Consejo varios expedientes relativos a obras de puertos.

El de Hacienda, otros sobre subsidios.

Acercó de esta importante cuestión, manifestó el señor conde de Bugallal que no es de temer conlito ninguno por carencia de artículos de primera necesidad, pues con gran satisfacción por parte del Gobierno, se han recibido varias ofertas de países extranjeros, haciendo saber que tienen gran a disposición de España, en cuantía suficiente.

Lo único que falta por convenir, es la cuestión de precio, y esto calcula el ministro que no será obstáculo para el convenio que haya de hacerse.

El ministro de Estado era portador del tratado con Liberia, sobre reclutamiento de braceros.

El de Gracia y Justicia iba a dar cuenta a sus compañeros, de las peticiones que se le habían encomendado, sobre la Hidráulica Santillana y sobre el ferrocarril de Larache.

Llevaba, además, un decreto básico sobre reorganización del Cuerpo de Prisiones. Y además, otros diversos asuntos, en cantidad tan grande, que según él, si el Consejo se hubiera de dedicar a las cuestiones de su departamento, con esto solo habría para varias horas.

El presidente del Consejo fué el penúltimo en llegar.

Manifestó que había despachado con Su Majestad el Rey, el cual por la noche marcharía a San Sebastián, donde permanecerá dos días.

Y que no ocurría ninguna novedad en Marruecos.

El ministro de la Guerra, por último, sólo dijo al llegar:

—Pequeños, señores; si hubiera algo más, se lo diría con mucho gusto.

A la salida.

El Consejo terminó cerca de las dos de la tarde.

NOTICIAS "GACETA"

Guerra.—Ley disponiendo se entienda redactado en la forma que se publica el artículo 5.º de la Ley de 1.º de Marzo de 1909, por la que se concedieron determinadas ventajas a los jefes y oficiales condecorados con la cruz de San Fernando.

Marina.—Ley declarando que el primer párrafo del punto quinto del artículo 4.º de la Ley de 7 de Enero de 1908 se refiere única y exclusivamente a los oficiales generales del Cuerpo general de la Armada y no modificado las edades para el pase a la reserva de los oficiales generales de los demás Cuerpos de Marina.

Presidencia.—Real decreto declarando mal suscrita y no válida a decidir la competencia entablada entre el gobernador de Valencia y la Audiencia de dicha capital.

Guerra.—Real decreto promoviendo al empleo de general de división al de brigada D. Vicente Marquina y Kindelan.

Otro promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Infantería D. Salvador Cortés Mas.

Otro nombrando general de la primera brigada de la división de Caballería al general de brigada D. Pedro Font de Mora y Jáuregui.

Reales órdenes disponiendo se devolvieran a los individuos que se mencionan las cantidades que se indican, las cuales ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

Gobernación.—Real orden declarando de utilidad pública el establecimiento balneario que se proyecta construir para utilizar las aguas minerales denominadas de las aguas de Valanguo, que emergan en término de Valencia de Alcántara (Cáceres); que el balneario se construya en el sitio que se indica; que el material se cubra en la forma que se propone; que el embaldado de las aguas se eche con sujeción a la Instrucción general de Sanidad, y declarando temporada oficial para cuando se abra el balneario la comprendida de 15 de Junio a 30 de Septiembre de cada año.

Otra relativa a nombramientos de personal médico para las estaciones sanitarias que se indican.

Otra disponiendo que D. Tomás Aguado Villaseñor, electo director de la estación sanitaria de Huelva, quede agregado a este Ministerio para que en unión de D. Manuel Romero, electo inspector de servicios de Sanidad exterior, auxilia a la Inspección general en la redacción de la propuesta del nuevo Reglamento de Sanidad exterior.

Instrucción pública.—Real orden disponiendo se den las gracias a los académicos que se indican por el proyecto de parque de la ciudad exterior, auxilia a la Inspección general de Nuestra Señora de los Remedios, de la ciudad de Toledo.

Otra (rectificada) disponiendo se den las gracias a D. Rafael María de Labra por el donativo hecho con destino a las Bibliotecas.

Ante la Sala primera del Tribunal Supremo se celebró ayer la vista de una cuestión de competencia entre los Juzgados de Sabadell y Tíj. Trábase de una compra de género hecha en la Guardia (Posteóvra) por el Sr. García Amil a los fabricantes Cleries y Grau, de Sabadell.

Como los géneros remitidos por éstos no fueron, según el comprador, los encargados, rechazó la expedición, y no fué admitida luego por aquéllos; y entablada en Sabadell demanda contra el Sr. García Amil por el pago de los géneros, se suscita la competencia por el Juzgado de Tíj, sosteniendo ambos Juzgados su competencia, que ha venido a resolución del Supremo.

Defendió en la vista el fero de Pontevedra, el abogado Sr. García Durán.

De la Casa Real

Ayer por la mañana fué recibida por Su Majestad el Rey una Comisión de la Juventud liberal-conservadora de Barcelona, formada por el presidente, D. Eugenio Nadal y Camps y D. Vicente F. Perelló, los cuales dieron cuenta al Monarca de la creación por dicha Juventud de una Sociedad obrera monárquica, que servirá de garantía a la industria catalana, porque así podrá siempre disponer de obreros ajenos a todo sentimiento revolucionario.

Otra Comisión de Barcelona fué también recibida por el Soberano: la de la Sociedad obrera La Alianza, constituida por el director, Sr. Girola, y los Sres. D. Enrique Torné y D. Francisco Mir, quienes expusieron a Su Majestad el proyecto que dicha Sociedad tiene de constituir una quinta de salud para obreros necesitados.

El Soberano felicitó a los comisionados por tan altruista pensamiento, y prometió asistir a la inauguración del edificio, pues la colocación de la primera piedra será efectuada, según promesa, por el Sr. Dato.

Posteriormente fueron recibidos en audiencia por S. M. el embajador de los Estados Unidos, Mr. Willard, que presentó a Don Alfonso al agregado comercial a la Embajada, Mr. Veditz; el conde de Villanueva, D. Pedro Milá y Camps y D. Villanueva Sotomayor.

Fuera de audiencia, cumplimentaron a Don Alfonso los duques de la Unión de Cuba y Nájera; los marqueses de Herrera y Fronteira, y los condes de Agrela y Rincón.

EN EL PALACE HOTEL

Acompañada de la marquesa de Montecma y del Príncipe Pio de Savoia, estuvo ayer por la mañana la Reina Doña Cristina en el Palace Hotel, visitando la exposición de cuadros del pintor austro-húngaro Nogoy.

La augusta señora, en compañía de la directora del Palace, visitó después detenidamente el Hotel.

DE PASEO

Ayer por la tarde pasaron juntos en coche, por el Retiro y varias calles de la población, las Reinas Doña Victoria y Doña Cristina, regresando al observatorio a Palacio, donde tomaron el té con los Infantes Don Carlos y Doña Luisa.

EL VIAJE DEL REY

En el subexpreso de anoche salió para San Sebastián, acompañado del marqués de Viana, S. M. el Rey.

El viaje estaba anunciado para hoy, pero fué adelantado en vista del estado del tiempo.

Cartas pastorales

Hemos recibido las siguientes, que agradecemos:

Del excelentísimo señor Obispo de Badajoz, excitando a sus diócesanos a contribuir al "Dinero de San Pedro", institución cuya naturaleza, precedentes y orígenes están en su Pastoral, en la que muestra luego cómo es medio a propósito de ejercitar en la Iglesia la caridad social, y la especial oportunidad de la misma en los momentos actuales.

Del ilustrísimo señor Obispo de León, acerca de "El Sagrario y la Sagrada Comunión". Pastoral en la que el Prelado encarece a sus diócesanos la Comunión frecuente y diaria, y la visita a Jesús Sacramento. En ella recomienda a los fieles pidan al Señor, en instantes y humildes ruegos, que renazca la paz entre las naciones.

Del excelentísimo señor Obispo de Orense, acerca de "Los falsos profetas", en la cual el Pastor previene a sus ovejas contra determinadas propandas, así revisadas de apariencias de piedad y amor al prójimo, que en vez de acrecentar la reverencia a Dios, el espíritu religioso, la práctica de las virtudes cristianas, la devoción sólida, la observancia de la ley divina y eclesástica producen efectos diametralmente contrarios.

Del ilustrísimo señor Obispo de Oviedo, recomendando a los fieles que satisficieran el santo tiempo de Cuaresma practicando actos de piedad y caridad, y rogando a Dios que nos siga concediendo su divina protección en estos momentos en que calamidades sin cuento afligen a tantos hermanos nuestros.

Del ilustrísimo señor Obispo de Vich, exhortando a sus diócesanos a que se dirijan al Sagrado Corazón de Jesús para conseguir que finalice la destrucción de hombres, imágenes de Dios, que tanto horroriza a los corazones cristianos; a dedicar la Cuaresma a la vida espiritual y a practicar la Via Crucis con espíritu de devoción y penitencia.

De monseñor el Obispo de Tarbes y de Lourdes, acerca de "El deber patriótico", examinando a la luz de la Fe cuáles son los deberes de sus diócesanos para con Francia, y para los que en este servicio reciben heridas o muerte. Después de recomendar la observancia de sus instrucciones, dadas desde el comienzo de la guerra, recomienda determinar rezos en las parroquias, y llenar con todo ello los fieles sus deberes de cristianos.

Ultima hora

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO 630.000 dólares.

Segundo empréstito de guerra en Alemania?

Los ingleses en Karub.

Las derrotas rusas y las explicaciones inglesas.

El correspondiente del Times en Petrogrado dice que, según noticias dignas de crédito, el informe alemán sobre las pérdidas rusas durante la retirada de éstos, es exagerado en extremo.

Dicha retirada del ala derecha rusa fué llevada a cabo con el orden más perfecto.

A pesar de haber transcurrido más de quince días desde que el gran Duque Nicolás anunció su intención de abandonar la Prusia oriental, los alemanes no han conseguido llegar todavía a la línea fortificada del Niemen, excepto en el extremo Sur.

Según noticias fidedignas, ninguno de los beligerantes han emprendido hasta ahora ningún movimiento decisivo.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

En la capilla de las Religiosas del Sagrado Corazón de Jesús, Caballero de Gracia, número 40, dará Ejercicios espirituales el reverendo padre López, de la Compañía de Jesús, a las antiguas alumnas del Sagrado Corazón y demás señoritas que deseen hacerlos, a cuyo efecto pueden pedir tarjetas en la portería del Colegio.

La apertura se verificará el día 1 de Marzo, a las nueve y media de la mañana.

Los Ejercicios terminarán el día 6 con Misas de Comunión general, plática y Bendición Papal, que se celebrará a las ocho y nueve de la mañana.

Las puertas de la capilla se abrirán por la mañana, de nueve a diez, y por la tarde, de tres y media a cuatro y media, habiéndose la entrada a la capilla por la puerta del núm. 40 de la mencionada calle del Caballero de Gracia.

INFORMACION MILITAR

Firma de Guerra.

Destinados a las órdenes del alto comando sario para que se cubra en la forma que crea más conveniente al servicio, al general de división D. Fernando Molit Ocampo.

Disponiendo que el general de división D. José Perol y Burgos cese en el cargo de consejero del Supremo de Guerra y Marina.

Nombrando consejero del Supremo de Guerra y Marina al general de división don Francisco Martín Arribe, actual fiscal del mismo Consejo Supremo.

Idem fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina al general de división D. Enrique Crespo y Lazo, que se halla de cuartel.

Idem general de la undécima división (Bilbao) al general de división D. Juan Pereyra Morante, que se halla de cuartel.

El Ejército de Media.

El capitán de escala de reserva D. Manuel Barquet, al segundo Depósito de reserva, en situación de reserva.

Primeros tenientes de la escala de reserva: D. Angel Martín, a la planta mayor de las compañías de Depósito de Ferrocarriles; D. Gregorio García Sainz, al primer regimiento de Zapadores minadores, y en comisión, a la Academia de Ingenieros.

Los vinos de Rioja Paternina se venden en Zaragoza, en casa de D. Vicente Magaña. Plaza de San Braulio, 11.

LOS TEATROS

EN EL COMICO

De Miraflores... y a prueba, zarzuela matutina, en dos actos y cinco cuadros, original de Angel Casanovi.

Fuó aplaudida la labor del Sr. Camacho. No digamos que pidiera para él la "oroja". Pero de "vuelta al ruedo", ya puede calificarse su salida triunfal al proscenio.

SUCESOS

Varios.

Sidra Vereterra y Cangas preferida por cuantos la conocen.

NEVANDO

Cuando todos creíamos ya que el invierno, propiamente dicho, había terminado, nos sorprendió ayer por la mañana una nevada de cuatro horas de duración, y que en algún momento tuvo bastante intensidad.

Durante el curso de los tiempos no ha sido, sin embargo, raro ver nevar en el mes de Febrero, y así, durante dicho mes hubo tres días de nieve en 1860, uno en 1862, dos en 1864 y 1866, uno en 1870 y 71, dos en 1873, tres en 1875, dos en 1877, uno en 1879, tres en 1887, ocho en 1888, dos en 1890 y uno en 1892.

La nieve caía ayer equivalente a una lluvia de cuatro litros por metro cuadrado.

Nevó también en las provincias de León, Palencia, Salamanca y Zamora, y aunque con poca intensidad, en las de Avila y Segovia.

